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COMITÉ DE PARENTS DE LA COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

Procès-verbal de la séance du Comité de parents tenue  le 19 février 2015 

Au siège social de la Commission scolaire, 1740 rue Roberval  

Saint-Bruno-de-Montarville, Québec 
 
 
PRÉSENCES : 

 

École     

Albert-Schweitzer / St-Bruno   Pascal Laplante (S) 

 Antoine-Girouard / Boucherville   Benoit Des Croisselles 

Arc-en-Ciel / Sainte-Julie    Nancy Lavoie 

Au Cœur-des-Monts / Beloeil   Marie-Josée Galipeau  

Au-Fil-de-L’Eau / Mont-Saint-Hilaire  Anne Lebrun 

Aux-Quatre-Vents / Sainte-Julie   Jean-François Alain (S) 

Carignan-Salières / Carignan   Sophie Deslauriers 

de Bourgogne / Chambly    Annie Picard 

de l’Aquarelle / Mont-Saint-Hilaire   Sylvie Gorgeon 

de la Broquerie / Boucherville   Mathieu Ferrat 

de la Chanterelle / St-Basile-le-Grand  Caroline Palardy 

de la Passerelle / Chambly    Philippe Privé 

de la Source / Varennes    Luc Drolet 

de Montarville / Boucherville   Stéphane Beauregard 

de Salaberry / Chambly    Julie Lepage 

du Grand-Chêne / Sainte-Julie   Geneviève Veerasarn  

du Moulin / Sainte-Julie    Nancy Julien  

du Tourne-Vent / Sainte-Julie   Stéphanie Fréchette 

Jolivent / Beloeil     Isabel Godard ** 

La Farandole / McMasterville   Marc Fréchette 

Le Rucher / Sainte-Julie    Marie-France Reid 

Le Sablier / Saint-Amable    Amine Zitouni 

Le Tournesol / Beloeil    Normand Boisclair 

Marie-Victorin / Varennes    Michelle Hudon-David 

Mère-Marie-Rose / Contrecoeur   Stépĥanie La Salle 

Notre-Dame / Otterburn Park   Sylvianne Gagné ** 

Pierre-Boucher / Boucherville   Annick Ménard-Cheng 

Saint-Mathieu / Beloeil    Amélie Lozeau 

Secondaire du Mont-Bruno / Saint-Bruno  Kathie Roseberry, C. Côté (S) 

Sec. d’éducation internationale /McMasterville Marie-Hélène Talon 

Secondaire Ozias-Leduc / Mont-St-Hilaire  Christian Delorme 

Secondaire Polybel / Beloeil   Isabel Godard** 

  Comité consultatif ÉHDAA    Sylvianne Gagné** 

  ** Le même membre représente 2 écoles et a droit à 2 votes. 
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ABSENCES :  

de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste   Karine Lebel 

de l’Envolée / Saint-Amable   Aucun 

de l’Odyssée / Saint-Amable   Caroline Fortier 

de la Mosaïque / St-Basile-le-Grand  Guylaine Hébert 

de la Pommeraie / Mont-Saint-Hilaire  Daniel-Éric St-Onge 

des Cœurs-Vaillants / Contrecoeur   Sylviane Préfontaine 

des Trois-Temps / St-Marc-sur-Richelieu  Julie Cabral 

du Carrousel / Varennes    Christian Montpetit 

Parchemin / Carignan    Faissel Lazaar   

Georges-Étienne-Cartier / St-Antoine-sur-Richelieu Caroline Gendron 

Jacques-De Chambly / Chambly   Philippe Desmarais 

Jacques-Rocheleau / St-Basile-le-Grand  Gilles Cazade 

L’Arpège / Sainte-Julie    Marie-Josée Lalonde 

 La Roseraie / Varennes    Marie-Claude Santerre 

Le Petit-Bonheur / Beloeil    Christine Ouimet 

Les Jeunes Découvreurs / Boucherville  Geneviève Richard 

les Marguerite / Varennes    Christine St-Jean 

Louis-Hippolyte-Lafontaine / Boucherville  Jean-Christoph Farrell 

Ludger-Duvernay / Verchères   Susan David 

Monseigneur- Gilles-Gervais / Saint-Bruno  Julie Lafrenière  

Paul VI / Boucherville    Jean-François Giroux 

Père-Marquette /  Boucherville   France Mansour 

Saint-Charles / Saint-Charles-sur-Richelieu  Marc Gauthier 

Saint-Denis / Saint-Denis-sur-Richelieu  Aucun 

Sainte-Marie / Chambly    Maxime Bazinet 

Secondaire de Chambly / Chambly   Jocelyn Plante 

Secondaire de Mortagne / Boucherville  Patrick Desparois 

Secondaire du Grand-Coteau / Sainte-Julie  Line Desormeaux  

Secondaire François-Williams / Saint-Amable Maryse Tremblay 

Secondaire Le Carrefour / Varennes  Michel Bonin 

Secondaire Le Tremplin / Chambly   Aucun 

École orientante l’Impact / Boucherville  Jean-François Boilard 

 

 

1) OUVERTURE DE LA RÉUNION 

 
Marie-Hélène Talon souhaite la bienvenue aux membres et déclare l’assemblée ouverte à 19h15.  
 

2) ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Résolution N◦CP201415-50 
Sur proposition dûment faite par Marie-France Reid et appuyée par Sylvie Gorgeon, il est résolu 
d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.     Adoptée à l’unanimité. 
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3) PAROLE AU PUBLIC 

 

 Aucun. 

 

4) ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CP TENUE LE 22 JANVIER 2015 

 

Résolution N◦201415-51 

Sur proposition dûment faite par Stéphanie La Salle et appuyée par Annick  Ménard-Cheng, le 

procès-verbal de la séance du Comité de parents tenue le 22 janvier 2015 est adopté tel que 

présenté.        Adoptée à l’unanimité. 

 

5) PRÉSENTATION SUR LE GUIDE CONCERNANT LES BIBLIOTHÈQUES SCOLAIRES PAR DEUX 

BIBLIOTHÉCAIRES DE LA CSP 

 

En réponse à un souhait exprimé par les membres du comité de parents l’an dernier, Mme 

Vandemoortele invite deux bibliothécaires de la CSP, Mesdames Geneviève Morin et Mélanie 

Dorion, à présenter conjointement aux membres le cadre de référence qu’elles ont élaboré relatif à 

l’aménagement, l’organisation et la gestion optimale de la bibliothèque scolaire au primaire, dont 

une copie du document  a été distribuée aux membres avant la tenue de la rencontre. 

 

Madame Morin débute avec les objectifs du cadre de référence qui sont : (1) d’informer les 

personnes concernées de l’importance de la bibliothèque scolaire, de son aménagement et de son 

organisation afin que l’élève, l’enseignant et le professionnel deviennent autonomes dans leurs 

recherches ; (2) de définir les rôles des différents intervenants de la bibliothèque scolaire afin 

d’améliorer les pratiques et de faciliter la gestion des tâches au quotidien.  

 

Peu importe le nom qu’on lui donne (centre de ressources, centre de documentation ou 

bibliothèque), il s’agit d’un lieu qui réunit une multitude de ressources sous différentes formes. 

Lorsqu’elles sont bien organisées et bien structurées, ces ressources constituent des occasions 

privilégiées de favoriser le développement des connaissances et des compétences de l’élève. Une 

bibliothèque organisée selon le respect des normes bibliothéconomiques permet à ses utilisateurs 

de s’orienter facilement d’une bibliothèque à l’autre à l’intérieur des écoles de la commission 

scolaire ; d’assurer une cohérence avec le catalogue REGARD et le classement des livres sur les 

rayons ; d’utiliser de façon autonome les bibliothèques à l’extérieur de l’école (bibliothèques 

municipales) et permet de faciliter la transition de l’élève du primaire au secondaire. 

 

Madame Dorion poursuit avec les critères de sélection et les avantages d’avoir un comité de lecture 

et de bibliothèque lors du choix et de l’acquisition des nouveaux documents ; la constante évolution 

du dossier des « livres numériques » qui suscite de nombreux questionnements, les critères 

d’élagage, la répartition des tâches du personnel de soutien, etc. Il faut donner à la bibliothèque 

scolaire la place qu’elle mérite au sein de l’école et faire en sorte qu’elle soit exploitée et utilisée à 

son plein potentiel.  

 

Mme Vandemoortele souligne la qualité du travail accompli par Mesdames Morin et Dorion et 

convient de l’importance de poursuivre la sensibilisation auprès des enseignants ainsi que le 

développement de stratégies afin de donner accès aux écoles à un lieu avec une multitude de 

ressources en soutien à l’enseignement au quotidien. Les membres remercient les bibliothécaires 

pour leur  présentation bien détaillée. 
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Normand Boisclair mentionne la mise en place à son école du projet « Le croque-livres » qui  se veut 

un moyen ludique et novateur pour promouvoir la lecture chez les enfants. Inspiré de la philosophie 

« Prend un livre ou donne un livre » Croque-livres est une initiative québécoise de partage de livres 

pour les 0–12 ans. Il s’agit d’implanter des boîtes amusantes et facilement identifiables qui offrent 

un libre accès à des livres pour enfants. 

 

 

6) NOUVEAUX PROJETS PARTICULIERS À LA CSP 

 
Mme Vandemoortele annonce que la Commission scolaire des Patriotes (CSP) a mis en place de 
nouveaux projets pédagogiques particuliers pour l’année 2015-2016, un an après avoir tenu une 
consultation publique qui a mené à une révision importante de sa Politique relative aux projets 
pédagogiques particuliers. Il s’agit de cinq projets qui seront offerts dans les écoles suivantes : 
 
- École secondaire le Carrefour à Varennes : Anglais enrichi et Jazz pop  
- École secondaire Ozias-Leduc à Mont-Saint-Hilaire : Multisport 
- École secondaire Polybel à  Beloeil : Basketball et Hockey  
 
En plus de l’École d’éducation internationale, qui est entièrement établie aux fins d’un projet 

pédagogique particulier, la CSP offre actuellement le programme arts-études en musique (école 

secondaire Ozias-Leduc), les programmes d’éducation internationale (écoles secondaires Ozias-

Leduc et De Mortagne), le programme de concentration en anglais (école secondaire Polybel), le 

programme sport-études et les autres concentrations sportives (école secondaire De Mortagne). 

 

 

7) QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 
Mme Vandemoortele commente brièvement l’annonce récente concernant la confirmation par le 

ministre de l’Éducation que le scénario de redécoupage du territoire de la CSP ne sera pas retenu. 

Par le maintien du territoire actuel, la direction de la CSP est confiante d’être en mesure de 

continuer d’assurer le bien-être des élèves. 

Mme Vandemoortele souligne également l’entente de principe afin de localiser le projet de 

reconstruction de l’école La Farandole sur un terrain appartenant à la CSP et longeant le boulevard 

Constable, situé à côté de l’École d’éducation internationale (ÉÉI). En attendant l’ouverture de la 

nouvelle école primaire qui est prévue à la rentrée 2016, l’école au Cœur-des-Monts à Beloeil 

pourra accueillir à nouveau les élèves de La Farandole pour l’année scolaire 2015-2016. Les deux 

organisations souhaitent procéder à la signature d’un protocole à cet effet d’ici le 20 février 2015. 

Bien qu’il qualifie la période des pourparlers houleuse et tourmentée jusqu’à la toute dernière 

minute, Marc Fréchette, représentant de l’École La Farandole, est heureux du dénouement de ce 

dossier. 

Philippe Privé questionne l’avancement du dossier pour la construction d’une nouvelle école à 

Chambly. Madame Vandemoortele lui indique que l’appel d’offres est parti; actuellement une 

équipe travaille sur les plan et devis; et le plan de répartition sera révisé l’automne prochain. 
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Question à la direction générale 

Marie-France Reid / École Le Rucher, Ste-Julie 

 Dans le cadre de l'organisation d'un salon du livre dans une  école, existe-t-il des balises 

auxquelles on doit se conformer? 

 Y a-t-il des écrits de gestion? Plus précisément, peut-on utiliser la ristourne autrement qu'en 

échange de livres; par exemple, en argent qui pourrait servir à d'autres activités? 

 
 

8) RAPPORT ANNUEL DE LA CSP 

 

Le Rapport annuel 2013-2014 de la Commission scolaire des Patriotes a été présenté par la 
présidente, Mme Hélène Roberge, en séance publique du Conseil des commissaires le 3 février 
dernier. Ce rapport est disponible en format électronique sur le site Web de la Commission scolaire 
des Patriotes : http://www.csp.qc.ca 
 

9) CONFÉRENCES À VENIR 

 

 (1) Détresse psychologique chez les jeunes : 29 avril 2015, 19h30, Auditorium de l’École secondaire 

de Mortagne – Le programme Solidaires pour la vie – La dépression est réversible,  un programme de 

prévention de la Fondation des maladies mentales qui s’adresse aux élèves, au personnel scolaire et 

aux parents. Les thèmes abordés seront les causes, les signes et symptômes de la dépression ainsi que 

les outils pour mieux aider notre jeune s’il se trouve dans une telle situation. 

Marie-Hélène Talon confirme  la tenue de cette conférence, la réservation de l’endroit ainsi que le 

matériel audiovisuel. L’invitation officielle sera diffusée à la mi-mars par le service des 

Communications de la CSP auprès de tous les parents et paraîtra également dans la prochaine 

édition du bulletin « Le Savez-vous? » 

 

(2) Intimidation : Conférence en préparation, mercredi 18 novembre 2015, avec madame Claire 

Beaumont de la Chaire de recherche sur la sécurité et la violence en milieu éducatif. 

Christian Delorme informe les membres qu’une note sollicitant leurs intérêts et leurs questions sur le 

sujet de l’intimidation leur sera expédiée au lendemain du Comité de parents. Seront inclus à cette 

note les liens au site web de la Chaire de recherche pour avoir accès au document préparé par Mme 

Beaumont expliquant ce que la Chaire offre aux écoles; une version abrégée de l’enquête nationale 

ainsi qu’une vidéo résumant le phénomène de l’intimidation et de la violence à l’école. Christian 

invite les membres à lui faire part de suggestions, questions ou intérêts spécifiques en ce qui a trait à 

l’intimidation. Cet exercice permettra à Mme Beaumont de monter sa présentation autour de sujets 

qui nous préoccupent le plus.  

 

(3) Devoirs et leçons : Octobre 2015 : en préparation. Le sujet est vaste. 

Marie-Hélène Talon suggère aux membres de tenir un atelier par secteurs lors du prochain comité 
de parents afin de faciliter l’identification d’éléments concrets en faveur de la tenue d’un colloque 
ou d’une conférence sur ce sujet. 
 
Sessions de formation offertes par la FCPQ 

Madame Talon mentionne l’envoi d’une note aux membres au lendemain du Comité leur demandant 

d'aller voir les différentes formations qui sont offertes par la FCPQ  via le lien 

http://www.fcpq.qc.ca/fr/sessions-de-formation.html et de répondre en mentionnant un ou deux 

sujets qui leur semblent les plus pertinents pour faire venir un formateur de la Fédération des 

comités de parents du Québec.  Suite aux commentaires recueillis, une décision sera prise lors du 

prochain comité exécutif qui se tiendra le 12 mars prochain. 

http://www.csp.qc.ca/
http://www.fcpq.qc.ca/fr/sessions-de-formation.html
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10) RETOUR SUR LE DERNIER CONSEIL GÉNÉRAL DE LA FCPQ  

 
 

10.1 Élection de Corinne Payne à la présidence 
Madame Corinne Payne a été élue présidente de la Fédération des comités de parents du 
Québec. 
 

10.2 Retour sur les thèmes des enjeux pour les parents des changements éventuels de pouvoirs dans les 
structures scolaires 
 
Marie-France Reid présente un sommaire des ateliers effectués lors du dernier CG du 24 janvier 
2015.  

Nous attendons d'ici la fin du mois de février ou au début du mois de mars un nouveau projet de 

loi qui viendra modifier la gouvernance des commissions scolaires et la distribution des pouvoirs 

entre les différents acteurs de l'éducation. Le travail du dernier conseil général de janvier visait à 

énoncer les changements souhaités par les parents. Ces demandes ont été présentées la semaine 

dernière au Ministre de l'Éducation par la nouvelle présidente de la FCPQ, madame Corinne 

Payne. 

En utilisant la Loi sur l’instruction publique, nous avons travaillé en atelier et débattu en plénière, 
les enjeux pour les parents de changements éventuels de pouvoirs dans les conseils 
d’établissement et dans les comités de parents. Nous devrions nous prononcer sur le pouvoir des 
décisions prises par ces entités, à savoir si nous voulions le statu quo ou une bonification de la LIP.  

 Nous avons demandé que la grande majorité des pouvoirs des conseils d’établissement soient  
bonifiés pour ADOPTION (plan de réussite, convention de gestion et de réussite, plan de 
lutte contre l’intimidation et la violence, règles de conduite et mesures de sécurité, critères 
de sélection du directeur, budget de l’école); 
 

 Nous avons demandé que la grande majorité des sujets de consultation aux comités de 

parents soient bonifiés pour APPROBATION (plan stratégique et sa révision, contributions 

financières des parents, critères d’inscription pour projet particulier, modification du 

territoire de la CS, l’ensemble des politiques (communication, environnementale, 

linguistique, transport scolaire). 

 

 

11) RAPPORT DES REPRÉSENTANTS 

 
Voir Annexe « A ». 

 

12) PAROLE AUX MEMBRES 

 

Christian Delorme, Isabel Godard et Jocelyn Plante ont assisté à une rencontre du Regroupement 

des commissions scolaires de la Montérégie en présence de la présidente de la FCSQ, Josée 

Bouchard et de Pâquerette Gagnon, directrice générale de la FCSQ. La présentation portait sur les 

grands enjeux auxquels devront faire face les commissions scolaires et les élus scolaires au cours des 

prochaines années. Il a aussi été question des négociations qui viennent de débuter avec les 

syndicats.  
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13) LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la présidente déclare la séance levée à 22h00. 

 

Résolution N◦CP201415-52 

Sur proposition dûment faite par Annie Picard et appuyée par Marie-France Reid , il est résolu de 

déclarer la séance levée.                                                                                                    

         Adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________  _________________________________________ 
Marie-Hélène Talon, présidente   Marlène Girard, secrétaire 
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ANNEXE  “A” 
RAPPORT DES REPRE SENTANTS 

Comité de parents du 19 février 2015 
 

RAPPORT DE LA PRÉSIDENTE 

Référer au procès-verbal du CP – Item 9. 

 

RAPPORT DES COMMISSAIRES-PARENTS  (Isabel Godard – Primaire / Jocelyn Plante - Secondaire)  

Les faits saillants de la séance du Conseil des commissaires tenue le 3 février 2015. 
 
Le Rapport annuel 2013-2014 de la Commission scolaire des Patriotes a été présenté en séance publique 
du Conseil. Ce rapport est disponible en format électronique sur le site Web de la Commission scolaire 
des Patriotes : http://www.csp.qc.ca 
  
— La Protectrice de l’élève, madame Maude Rousseau, a présenté son rapport annuel 2013-2014 au 

Conseil. Ce rapport est joint au rapport annuel 2013-2014 de la Commission scolaire des Patriotes à 
son annexe 2, lequel est disponible sur le site Web. 

  
— Le Conseil a adopté une modification à son Règlement qui fixe le jour, l’heure et le lieu des séances 

ordinaires du Conseil des commissaires, visant à ce que les séances commencent une demi-heure 
plus tôt, soit à 19 h.  

 
— Le Conseil des commissaires a adopté les calendriers scolaires 2015-2016 pour la formation générale 

des jeunes, la formation générale des adultes et la formation professionnelle. Ces calendriers seront 
bientôt disponibles sur le site Web.  

 
— Le Conseil a adopté l’offre modifiée de services en classes d’enseignement spécialisé aux élèves 

handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage pour l’année scolaire 2015-2016. 
  
— Le Conseil a autorisé la demande de renouvellement d’un projet particulier pour l’École d’éducation 

internationale pour une période de trois ans. Cette demande sera transmise au ministère de 
l’Éducation, du Loisir et du Sport, qui en disposera. 

  
— Considérant l’incendie qui a détruit l’école la Farandole le 11 juillet 2014 et les négociations en cours 

avec la Municipalité de McMasterville depuis la fin août 2014, le Conseil a mandaté la présidente et 
le directeur général à poursuivre les discussions avec McMasterville afin : 
 de conclure une entente de compensation pour la Commission scolaire des Patriotes pour 

l’utilisation d’un terrain dont elle est propriétaire, sur lequel une nouvelle école plus grande de 
capacité 3-18-0-2 serait construite;  

 d’obtenir des garanties sur l’acceptation du dézonage et du lotissement demandés pour les 
deux terrains ou à défaut, une contrepartie;  
 

À défaut de convenir d’une telle entente et d’obtenir ces garanties ou contrepartie, au plus tard le 
13 février 2015, de mandater le directeur du Service des ressources matérielles afin qu’il présente 
au ministère de l’Éducation, du Loisir et du Sport :  
 une demande pour la construction d’une école de capacité 2-12-0-1 à McMasterville, qui 

remplace la demande pour la construction d’une école de capacité 3-18-0-2;  
 une demande pour la construction d’une école de capacité 2-12-0-1 à Mont-Saint-Hilaire, qui 

remplace la demande pour l’agrandissement de l’école de l’Aquarelle.  
 

 

 

http://www.csp.qc.ca/
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TRÉSORERIE (Luc Drolet) 

Luc Drolet fait à nouveau un rappel important concernant les réclamations des frais de déplacement et 

de gardiennage.  

 

COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT (Marc Gauthier) 

La prochaine réunion du Comité consultatif de transport se tiendra le 27 février 2015.  

 

RAPPORT DU COMITÉ CONSULTATIF EHDAA (Sylvianne Gagné) 

Lors de la rencontre du 16 février, le CCÉHDAA a recommandé à  la CSP de différencier clairement le 

plan d'intervention (PI) et le plan d'action et de rendre disponible l'information aux parents. Les termes 

étant similaires, ils peuvent porter à confusion. Les parents devraient  être en mesure de faire un choix 

libre et éclairé.   

 

EN SUIVI : 

 Le service de surveillance au secondaire après les heures de classes : Quels sont les besoins? 

Combien d'élèves sont concernés? Quelles sont les ressources existantes? 

 Faisabilité et possibilité d'organiser une conférence à l'automne 

 Le forum PHEDAA se tiendra le 21 mars prochain. Ce Forum a principalement pour rôle de répondre à 

des demandes d’avis concernant les besoins et l’organisation des services aux élèves HDAA. Un résumé 

sera fait au CP suite au forum. 

 

Le congrès annuel de L'AQETA se tiendra du 25 au 27 mars. Pour obtenir des informations ou pour vous 

inscrire, cliquez sur le lien suivant: Inscriptions - AQETA (www.aqeta.qc.ca) 

La prochaine réunion aura lieu le 30 mars 2015. 

 

RAPPORT DES DÉLÉGUÉES FCPQ (Marie-Hélène Talon et Marie-France Reid) 

Référer à l’item 10 du procès-verbal du CP du 19 février 2015. De plus, consulter le bulletin CG EXPRESS 

et le Bulletin du Président. 

 

À SURVEILLER DANS VOS CÉ (Normand Boisclair) 

Critères de sélection pour le 27mars 

 

 

 

Prochaine réunion : Le jeudi 19 mars 2015 

L’ordre du jour sera disponible sur le site http://www.csp.qc.ca/www/cp-cp-oj.asp 
 

http://aqeta.qc.ca/inscriptions.html
http://www.aqeta.qc.ca/
http://www.csp.qc.ca/www/cp-cp-oj.asp

